
ATA DA 006ª SESSÃO SOLENE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2014, EM HOMENAGEM 

AOS IDOSOS PARTICIPANTES DA 7ª EDIÇÃO DOS JOGOS 

ABERTOS DA TERCEIRA IDADE – JASTI, 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido as excelentíssimas autoridades que 

serão nominadas para compor a mesa: 

 Senhor Luiz Alberto Faria, prefeito municipal 

de Canoinhas; 

 Senhor Ricardo Pereira Martin, Secretário de 

Estado de Desenvolvimento de Canoinhas, neste ato 

representando o governador do estado, João 

Raimundo Colombo;  

Senhor Renato Jardel Gurtinski, vereador do 

município de Canoinhas, neste ato representando o 

presidente da Câmara de Vereadores de Canoinhas e 

demais vereadores;  

 Senhor Erivaldo Nunes Caetano Junior, neste 

ato representando o presidente da Fundação 

Catarinense de Esportes;  

 Senhor Alexandre Monguilhott, presidente do 

Conselho Estadual de Esporte;  

 Senhor Hélio César Wendt, Secretário de Estado 

de Desenvolvimento da Regional de Mafra;  

 Senhora Lilian de Fátima Pinto, comendadora 

esportiva do estado de Santa Catarina;  

 Senhor Gerson Dobroschinskei, Gestor da 

Fundação de Esportes de Canoinhas;  

 Saudamos ainda Aloisio Salvatti, vice-prefeito 

de Porto União, e em seu nome cumprimentamos todos 

os vice-prefeitos presentes.  

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores deputados.  

 A presente sessão em homenagem às delegações 

municipais participantes dos Jogos Abertos da 

Terceira Idade foi convocada por solicitação deste 

deputado e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares.  



Neste momento teremos a execução do Hino 

Nacional pela Banda Novos Talentos da Polícia 

Militar, sob a regência do maestro sargento Paulo 

César Padilha.  

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) 

A seguir teremos a apresentação de vídeo. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.)  

(Palmas) 

Queremos, neste momento, registrar a presença 

das seguintes autoridades: 

Excelentíssimo senhor Elói José Quege, 

prefeito do município de Três Barras; 

Excelentíssimo senhor Israel Dias dos Santos, 

presidente da subseção da OAB em Canoinhas; 

Excelentíssimo senhor major Robson Xavier 

Neves, comandante da Polícia Ambiental de 

Canoinhas; 

Excelentíssimo senhor Aloísio Salvatti, vice-

prefeito de Porto União; 

Excelentíssima senhora Cleusa Clarice de Lima, 

presidente da Câmara Municipal de Irineópolis; 

Senhor Rodolfo Zipperer, gerente regional da 

Cidasc em Canoinhas; 

Senhor Sérgio Vieira Galdino, secretário da 

Fundação Municipal de Desportos de Blumenau, neste 

ato representando o excelentíssimo senhor 

Napoleão, prefeito de Blumenau; 

Senhora Josette Heye Tavares, neste ato 

representando o prefeito de Santa Terezinha, sr. 

Valdecir Ferens; 

Excelentíssimo senhor Osmar Oleskovicz, 

vereador do município de Canoinhas; 

Excelentíssimo senhor Francisco de Assis 

Ferreira da Silva, vereador do município de 

Canoinhas; 

Excelentíssimo senhor Neuzo Borges dos Santos, 

vereador do município de Canoinhas; 

Excelentíssimo Wilmar Sudoski, vereador do 

município de Canoinhas; 

Excelentíssima senhora Telma Regina Bley, 

secretária de Saúde do município de Canoinhas; 

Excelentíssimo senhor Célio Galeski, 

secretário de Habitação do município de Canoinhas; 



Excelentíssimo senhor Adinor da Silva, 

secretário do Meio Ambiente de Canoinhas; 

Excelentíssimo senhor Joércio Milke, 

secretário da Agricultura de Canoinhas; 

Excelentíssimo senhor Célio Schlingmann, 

secretário de Esportes do município de Pomerode; 

Excelentíssimo senhor José Valmor Alves, 

secretário do Desenvolvimento Social de Porto 

União; 

Excelentíssimo senhor Renato Valvassori, 

secretário de Esportes do município de Criciúma; 

Senhor José Acácio dos Santos, comendador 

esportivo de Florianópolis; 

Senhor Alfredo Eikebach, presidente da Casa e 

Cultura de Canoinhas; 

Senhor Wagner Bilitzki, presidente do 

Roctaracti Clube de Canoinhas; 

Senhora Tânia Schiessl, representante da 

revista Imagem e Sul e do jornal O Planalto. 

Saudamos também outros membros da imprensa 

aqui presentes. 

Neste momento faço uso da palavra, na 

qualidade de autor do requerimento que ensejou a 

presente sessão. 

(Passa a ler.) 

“Senhoras e senhoras, autoridades que compõem 

a mesa, minha esposa Marilu e minha mãe Regina. 

Minha especial saudação a todos os presentes que 

estarão participando em Canoinhas da sétima edição 

dos Jogos Abertos da Terceira Idade. 

Posso afirmar que vivo um momento de grande 

emoção por estar realizando essa sessão solene da 

Assembleia Legislativa aqui na cidade onde nasci e 

tenho minhas raízes, justamente para prestar 

homenagem a todos os que têm envolvimento com a 

realização dos Jasti. É como se um sonho se 

tivesse tornado realidade, pois sonhei acordado 

com a realização deste evento em Canoinhas. 

Como a gratidão não pode ficar distante de 

nossas conquistas, quero agradecer a quem não 

posso esquecer. 

Ao governo do estado de Santa Catarina, em 

nome do governador Raimundo Colombo por muitos 

apoios assegurados para realizar esse evento; 



Ao prefeito municipal de Canoinhas, Luiz 

Alberto Rincoski Faria e demais autoridades de 

Canoinhas, de municípios vizinhos e de Santa 

Catarina; 

À Secretaria de estado de Turismo, Cultura e 

Esporte; 

À Mesa Diretora da Assembleia Legislativa e 

aos servidores que organizam esse evento; 

Aos parceiros e ao empresariado local; 

ao trade turístico; à Associação Comercial e 

Industrial e ao CDL de Canoinhas. 

Quero fazer agradecimentos especiais aos 

grandes parceiros dos Jogos Abertos da Terceira 

Idade: 

À Fundação Catarinense de Esporte, a nossa 

Fesporte, na pessoa de seu presidente Erivaldo 

Caetano Junior, o amigo Vadinho; 

 Ao Conselho Estadual do Esporte, órgão que é 

formado por abnegados desportistas com longa folha 

de serviços prestados a Santa Catarina, na pessoa 

de seu presidente, Alexandre Monguilhott, tenham a 

certeza de que vocês moram no meu coração desde o 

dia em que aprovaram a criação deste evento; 

 Ao Tribunal de Justiça Desportista, na pessoa 

do Aldo Abrahão Massih Junior; 

 De modo carinhoso, quero fazer referência à 

comendadora Lilian Fátima Pinto e ao diretor 

técnico João Cascaes, servidores da Fesporte, que 

contribuíram efetivamente para a implementação dos 

jogos lá nos anos de 2006 e 2007; 

 Aos 36 Integradores Esportivos que trabalham o 

evento na ponta, ou seja, no âmbito das 

secretarias de Desenvolvimento Regional, 

responsáveis diretos pelas etapas 

classificatórias, sem os quais não seria possível 

realizar a etapa estadual que acontece em 

Canoinhas, que também é a sede da 26ª Secretaria 

de Desenvolvimento de Santa Catarina. 

 A esse seleto grupo de pessoas peço uma 

carinhosa salva de palmas. 

 (Palmas) 

 Senhoras e senhores, também quero fazer 

reverência a uma pessoa que nos deixou 

repentinamente há um mês, depois de um acidente 



automobilístico, o comendador do esporte 

catarinense, Rubens Fachini. Esse é o primeiro 

evento estadual da Fesporte que acontece depois de 

sua morte, e tenho certeza de que fará muita falta 

a todos aqueles que tiveram a oportunidade de com 

ele conviver em seus 76 anos de vida dedicados à 

família, aos amigos e ao esporte catarinense. 

Deixou a esposa, sra. Maria Fronz, e uma família 

com muitas saudades. 

 Rubens Fachini criou os Jogos Abertos de Santa 

Catarina, no ano de 1960, juntamente com Artur 

Schlösser. Foi atleta do vôlei e do atletismo, era 

o eterno guardião da chama do JASC e um homem com 

muitas histórias para serem lembradas. Até temos 

um breve vídeo para lembrá-lo. 

 (Procede-se à projeção do vídeo.) 

 (Palmas) 

 Amigos do esporte, quero agora dizer algumas 

palavras, como autor do projeto de lei apresentado 

em novembro de 2005, na Assembléia Legislativa, 

que propôs a criação dos Jogos Abertos da Terceira 

Idade, tornando lei, com o apoio dos 40 colegas 

parlamentares que analisaram a proposição nas 

comissões Técnicas do nosso Parlamento, aprovada 

de forma unânime em plenário e posteriormente 

sancionada pelo então governador Eduardo Pinho 

Moreira, hoje vice-governador. 

 Criada a lei, iniciamos com a Fesporte o 

processo para viabilizar a realização dos Jasti, 

em 2007. Com a estruturação do formato e programa 

do evento sobre a responsabilidade da comendadora 

do esporte, Lilian de Fátima Pinto, e daquele que 

se tornaria o seu coordenador-geral João Batista 

Cascaes, aqui em Canoinhas, nosso coordenador 

técnico, chegamos à primeira edição em Chapecó, em 

2008, com a participação de 165 municípios, pouco 

mais da metade dos municípios de Santa Catarina. 

Depois vieram as edições de Gravatal, Barra Velha, 

Timbó, Piratuba e Itá. 

 Canoinhas soube esperar e preservar até 

realizar essa 7ª edição dos Jasti, que nesta 

edição contou com a participação de 222 

municípios, praticamente 75% dos municípios de 

Santa Catarina. Dos 8.600 participantes das etapas 



regionais, mais de 2.000 estarão competindo em 

Canoinhas até o final da semana, nas modalidades 

bocha, bolão, dança de salão, dança coreografada, 

dominó, truco e canastra. É a maior edição já 

realizada e com certeza vai ficar na memória de 

todos em Canoinhas. 

 Para realizar o evento a cidade se preparou e 

a prefeitura e o estado investiram para garantir 

instalações. A comunidade abraçou a ideia e está 

de braços abertos para receber todas as delegações 

dos 157 municípios classificados para essa etapa 

que terá a abertura oficial amanhã, no ginásio do 

Sagrado Coração de Jesus. 

 Meus amigos e amigas, nada melhor do que 

realizarmos o evento da abertura dos Jogos Abertos 

da Terceira Idade de Santa Catarina num local que 

reverencia o nosso criador. Sou homem de fé e 

acredito que todos nós temos algum tipo de fé. 

Acho que fui iluminado quando propus um projeto 

que para alguns era simplório, mas que hoje tem 

essa grandeza.  

 Quero agora falar como médico, pois sou 

especializado em Traumatologia/Ortopedia, mas todo 

médico também é um generalista e também aprende a 

cuidar, ao longo da vida, um pouco da alma das 

pessoas. Tenho dedicado a minha atuação 

parlamentar em grande parte à saúde, que é o foco 

constante dos meus mandatos. Quando pensei nos 

jogos da terceira idade, etapa da vida a qual já 

alcancei, projetei o sentimento das pessoas que em 

muito contribuíram com a sociedade e querem seguir 

vivas com a vida e o relacionamento social. Essa 

postura de vida tem tudo a ver com a saúde, pois é 

sabido que quem mantém o corpo e a mente ativa 

goza de melhor saúde e adoece menos. 

 Por isso, são importantes projetos 

direcionados para os idosos em todas as áreas, e o 

esporte faz parte disso. Devemos lembrar que o 

IBGE admite, amparado pela maior experiência de 

vida, que o número de brasileiros acima de 65 anos 

deve praticamente quadruplicar até 2060, 

confirmando a tendência de envelhecimento 

acelerado da população, já apontada por 

demógrafos. Em 2013, essa faixa da população 



alcançou quase 15 milhões de brasileiros. Em 2060, 

projeta-se mais de 58 milhões, e a expectativa 

média de vida vai passar de 76 para 81 anos  - 

média que tende a ser ainda maior em Santa 

Catarina. 

 Lembro-me de colocações feitas pelo frei 

Antônio Moser em artigo sobre a mudança do perfil 

populacional, quando disse que, ao mesmo tempo em 

que cresce a pressão dos jovens para ocupar seu 

lugar na sociedade, também aumenta o número de 

pessoas idosas que se sentem descartadas não só do 

mercado de trabalho, mas da própria sociedade. Ele 

observa que as pessoas idosas que mantêm o ânimo, 

mesmo em meio a eventuais limitações de toda 

ordem, têm como características a ausência de 

doenças ou o menor risco de contraí-las, melhor 

funcionalidade física e mental,  maior engajamento 

social,  mais autonomia e independência, mais 

vontade de viver e se comunicar. 

 Gostaria de também ler um trecho de uma 

redação feita sobre o idoso por um menino de 11 

anos, que muito me tocou e guardei para essa 

ocasião:  

O idoso é uma pessoa sensível, que merece o 

respeito de todos. Esforçou-se a vida inteira para 

se sustentar, trabalhou, sofreu com a vida, deu 

duro para sustentar a família e garantir dignidade 

a eles. Nós, netos ou filhos, devemos muito a 

eles, que fizeram, criaram e cuidaram de nós, 

quando estávamos com alguma doença. Garantiram 

nossos estudos, para sermos alguém na vida. Por 

isso devemos respeitá-los, sempre sendo educados, 

nunca os maltratando. Sempre que necessário ajudá-

los, pois um dia seremos idosos e também vamos 

gostar de receber carinho. 

Essa mensagem me tocou!  

Por isso a importância de aqui celebrarmos a 

vida, aproveitando a energia positiva de todos, 

para fazermos uma grande festa de congraçamento em 

Canoinhas com a realização dos Jogos Abertos da 

Terceira Idade, e com a alegria de cada um, a 

disposição para competir, a harmonia e o espírito 

solidário, que é próprio dos que tem experiência 



acumulada para saber que entre as melhores coisas 

da vida está a amizade. 

Muito obrigado, meus amigos! 

(Palmas) 

Convido para fazer uso da palavra o sr. 

Orivaldo Caetano Junior. 

O SR. ORIVALDO CAETANO JUNIOR – Excelentíssimo 

sr. deputado Antônio Aguiar, presidente desta 

sessão solene, permita-me ao saudá-lo fazer menção 

ao poeta blumenauense Lindolfo Bell, que escreveu: 

“Menor do que o meu sonho eu não posso ser”, e 

v.exa. não é menor do que os seus sonhos.  

Lembro como se fosse hoje, daquela tarde do 

mês de novembro, em Blumenau, durante os Jogos 

Abertos, da sessão em que Canoinhas foi escolhida 

como sede dos Jogos. V.Exa., político nato, 

mantinha a integridade, o respeito e pedia o voto 

com calma, com educação e acima de tudo com o 

coração. Também me lembro das lágrimas que rolaram 

do seu rosto, quando saiu o resultado. Isso foi a 

realização de um sonho. 

Excelentíssimo sr. secretário regional, amigo 

Ricardo. É uma honra, uma satisfação tê-lo em 

Canoinhas. 

Excelentíssimo sr. Beto Farias, particular 

amigo; srs. vereadores; srs. secretários; 

presidente do Tribunal de Justiça;  

Permito-me saudar todos os conselheiros que se 

encontram nesta sessão solene.  

Gostaria de saudar os comendadores, a querida 

Lilian, que tem um papel fundamental ao lado do 

João Cascaes no nascimento e no desenrolar deste 

grande espetáculo que ocorrerá a partir de amanhã 

nos Jogos Abertos. A ela e ao querido Pepe a minha 

saudação e gratidão. 

Trabalhar com o esporte é ter um time, uma 

equipe. Com bons atletas, você até ganha um jogo, 

mas para vencer um campeonato é necessário ter uma 

equipe. E saúdo a equipe Fesporte, os meus 

parceiros, colegas e amigos que tocam o esporte em 

Santa Catarina. A vocês, meu querido time, meus 

guerreiros, meus atletas, muito obrigado por essa 

compreensão de mais de um ano de trabalho.  



Não vou me alongar porque falar da terceira 

idade é sonhar com ela. Apesar de achar lindo e 

maravilhoso um casal como este que estava aqui de 

mãos dadas, confesso que quero demorar um pouco a 

chegar nisso, quero aproveitar a juventude e, mais 

do que isso, quero aprender com vocês. Estive em 

Itá e os ensinamentos que vocês nos passam são 

maravilhosos. 

Quando fiz o convite ao governador do estado 

para que aqui estivesse, disse-lhe que não se ouve 

reclamar do reumatismo, do coração, da saúde, 

apenas se vê alegria. É um esporte maravilhoso. Se 

algo pode ser dito dos Jogos Abertos da Terceira 

Idade é um muito obrigado pelo exemplo de vida que 

vocês nos dão, pelo exemplo que são para todos os 

atletas e que ainda irão dar aos catarinenses. 

Meus queridos amigos, tenham a certeza de que 

este será o melhor Jogos Abertos da Terceira 

Idade. Agradeço por tudo que nos ensinam e o que 

representam para nós, do esporte. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Convido a mestre-de-cerimônias Nicoli Madeira para 

que proceda à nominata dos homenageados. 

A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) -  

Neste momento o Poder Legislativo catarinense 

presta homenagem às entidades e personalidades que 

muito contribuiram para o crescimento e 

desenvolvimento dos Jasti em Santa Catarina.  

 Convido o sr. deputado Antônio Aguiar para 

fazer a entrega da homenagem o excelentíssimo sr. 

Ricardo Pereira Martins, neste ato representando o 

excelentíssimo sr. governador do estado de santa 

catarina, João Raimundo Colombo. 

 Convido para receber a homenagem o sr. Luiz 

Alberto Rincoski Faria, neste ato representando o 

município de Canoinhas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Ricardo 

Pereira Martin, neste ato representando a 



secretaria de Desenvolvimento Regional de 

Canoinhas.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

Erivaldo Nunes Caetano Júnior, neste ato 

representando a secretaria de Estado Turismo, 

Cultura e Esporte.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Claudio 

Beduschi Antonioli, neste ato representando o 

Tribunal de Justiça Desportiva de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

Erivaldo Nunes Caetano Júnior, neste ato 

representando a Fundação Catarinense de Esporte.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

Alexandre Beck Monguilhott, neste ato 

representando o Conselho Estadual de Esporte.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Lilian 

de Fátima Pinto, comentadora esportiva de Santa 

Catarina.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. João 

Batista Cascaes, Gestor Esportivo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a atleta 

Tereza Lenita Fernandes Mello.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a atleta 

Severa Kuhn. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a atleta Gema 

de Ré.  



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a atleta Diva 

Tonial Beal.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a atleta 

Gerda Stein Loefler.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade às homenagens, o Poder 

Legislativo Catarinense presta homenagem com 

certificado aos municípios participantes da etapa 

estadual dos Jasti/2014, pela importante 

contribuição para a VII Edição dos Jogos Abertos 

da Terceira Idade. 

Convido para receber a homenagem os 

representantes dos seguintes municípios: Abelardo 

Luz, Agrolândia, Agronômica, Água Doce, Águas de 

Chapecó, Águas Frias, Alfredo Wagner, Alto Bela 

Vista, Anchieta, Antônio Carlos, Arabutã, 

Araquari, Araranguá, Armazém, Arroio Trinta, 

Ascurra, Aurora, Balneário Camboriú, Bandeirante, 

Barra Velha, Belmonte, Benedito Novo, Biguaçu, 

Blumenau, Bom Jardim da Serra, Bom Retiro, 

Botuverá, Braço do Norte, Brunópolis, Brusque, 

Caçador.  

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Brunópolis.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Brusque.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Caçador.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Camboriú.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Campo Alegre.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Campo Erê.   

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Campos Novos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Canoinhas.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Capinzal.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Capivari de Baixo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Catanduvas.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Caxambu do Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Chapecó.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Concórdia.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Coronel Freitas.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Criciúma.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Cunha Porã.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Curitibanos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Dona Emma.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Doutor Pedrinho.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Faxinal dos Guedes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Florianópolis.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Formosa do Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Frei Rogério.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Galvão.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Garuva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Gaspar.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Grão Pará.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Gravatal.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Guabiruba.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Guaramirim.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Guarujá do Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Guatambu.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Ibirama.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Imbuia.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Indaial.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Iomerê.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Ipira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Iporã do Oeste.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Iratí.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Irineópolis.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Itá.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Itaiópolis.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Itajaí.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Itapema.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Itapiranga.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Itapoá.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Ituporanga.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Jaraguá do Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Jardinópolis.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Joaçaba.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Joinville.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Jupiá.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Laguna.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Leoberto Leal.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Lontras.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Luzerna.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Mafra.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Maravilha.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Marema.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Matos Costas.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Mondaí.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Monte Castelo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Morro da Fumaça.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Navegantes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Nova Erechim.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Nova Trento.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Orleans.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Otacílio Costa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Ouro Verde.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Paial.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Palma Sola.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Paraíso.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Pedras grandes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Penha.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Petrolândia.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Pinheiro Preto.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Piratuba.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Pomerode.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Ponte Serrada.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Porto União.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Pouso Redondo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Presidente Castelo 

Branco.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Presidente Getúlio.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Presidente Nereu.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Quilombo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Rio das Antas.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Rio do Campo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Rio do Oeste.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Rio do Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Rio dos Cedros.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Rio Negrinho.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Rio Rufino.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Riqueza.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Rodeio.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Salete.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Salto Veloso.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Santa Cecília.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Santa Helena.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Santa Terezinha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Santiago do Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São Bento do Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São Carlos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São Cristóvão do 

Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São Francisco do 

Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São João Batista.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São João do Oeste. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São José.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São José do Cedro. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São Lourenço 

D’Oeste.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São Ludgero.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de São Miguel do Oeste.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Seara.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Taió.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Timbó.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Três Barras.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Treze de Maio.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Tubarão.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Tunápolis.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de União do Oeste.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Vargem.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Videira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Vitor Meirelles.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Wittmarsum.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Xanxerê.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Xavantina.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Xaxim.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do município de Zortéa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicita ao deputado que permaneça aqui na 

frente.  

A seguir convido excelentíssimo senhor Ricardo 

Pereira Martins, secretário regional de Canoinhas, 

para fazer a entrega da homenagem ao 

excelentíssimo senhor deputado estadual Antônio 

Aguiar. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento convido excelentíssimo senhor 

Luiz Alberto Rincoski Faria, prefeito de 

Canoinhas, para prestar a homenagem ao 

excelentíssimo senhor deputado estadual Antônio 

Aguiar. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Muito obrigada ao deputado. 

Lembro que aos municípios que não estão 

presentes serão entregues amanhã aos seus 

representantes, ou em data futura, visto que ambos 

estão em deslocamento para o cerimonial de 

abertura no dia de amanhã. Obrigada! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Convido para fazer uso da palavra o senhor João 

Batista Cascaes, em nome dos homenageados. 

O SR. JOÃO BATISTA CASCAES – Senhoras e 

senhores, boa-noite! Cumprimento o excelentíssimo 

senhor deputado Antônio Aguiar e cumprimentando-o 



gostaria de cumprimentar todos que fazem parte 

desta mesa e todos aqui presentes. 

Começo a minha fala a partir da frase de um 

atleta que reinou nas quadras e que nelas mostrou 

com propriedade a importância do trabalho em 

equipe, um verdadeiro ícone do basquete, Michael 

Jordan: “O talento vence jogos, mas só o trabalho 

em equipe vence campeonatos”. Começo com essa 

fala, porque é de suma importância o trabalho em 

equipe.  

Os Jasc completam seu sétimo ano de existência 

graças ao trabalho conjunto de pessoas que 

sonharam, idealizaram, planejaram, foram em busca 

e por fim realizaram este evento que vem se 

consolidando a cada ano que passa e desempenhando 

uma função importante de cunho social, de lazer, 

esportivo e de bem-estar para a geração da 

terceira ou melhor idade de Santa Catarina. 

Quero dizer que é com imenso prazer, 

satisfação e orgulho que eu e a professora Lilian 

e os demais agraciados fazemos parte dessa equipe 

neste evento. 

Quero ainda ressaltar que quando trabalhamos 

fazendo aquilo que amamos com certeza toda a ação 

realizada gerará bons frutos, e estes alimentarão 

multidões. Um grande legado do JASC, além de suas 

funções elementares, é sem dúvida alguma a lição 

de vida, o ensinamento que os atletas dessa 

geração vêm mostrando todos os anos nesses 

encontros.  

O movimento e o bom humor são ingredientes 

indispensáveis em qualquer etapa da vida, e com 

certeza a tornam mais leve, mais prazerosa, com 

mais qualidade.  

Que possamos estar comemorando mais sete e 

mais sete anos e muito mais, com sabedoria, 

espírito crítico, dinamismo e determinação para o 

sucesso deste evento de muita importância no 

calendário esportivo catarinense. 

 Agradeço de coração a todas as cidades, em 

nome do prefeito Beto, de Canoinhas, a todos os 

prefeitos e equipes de trabalho desses municípios 

e lugares que já sediaram o evento. Também 



agradeço ao deputado Antônio Aguiar, criador dos 

Jogos da Terceira Idade. Muito obrigado.  

Ao Cede, Conselho Estadual de Esporte, na 

pessoa do Alexandre Beck Monguilhott, muito 

obrigado. A toda equipe da Fesporte, presidente 

Vadinho, aos diretores, na pessoa do Marcelo 

Kovalski, diretor da Fesporte, representando o 

Fernando e o Saulo, aos integradores, eu faço em 

nome da nossa amiga Regina o meu agradecimento. 

Toda equipe técnica, e mais uma vez de forma 

especial aos integradores esportivos que direta ou 

indiretamente participam e participaram desse 

evento, vocês também são merecedores dessa 

homenagem. 

 E nesse nosso agradecimento especial quero 

fazer menção aos atletas. Vocês são sensacionais, 

pois a presença de todos vocês é que torna o 

espetáculo maravilhoso. Muito obrigado! Mas muito 

obrigado por tudo. Sucesso a todos e que Deus nos 

abençoe e dê a nós vida longa. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Convido para fazer uso da palavra a atleta Diva 

Beal, neste ato representando os municípios 

participantes da etapa estadual dos 7º Jasti-2014. 

 A SRA. DIVA BEAL – Cumprimento todos os 

presentes desta solenidade.  

Ao recebermos a notícia que iríamos receber 

esta homenagem, ficamos muito felizes e, por que 

não dizer, também muito honradas. 

 Pensamos ser esse reconhecimento pelo esforço 

e dedicação durante os ensaios para que tudo 

corresse certinho nas nossas apresentações. 

Estendemos esta homenagem à nossa querida 

professora Damiani, pessoa esforçada, dedicada, 

criativa, e que tudo faz para que as nossas 

apresentações sejam perfeitas e encantadoras. 

 Muito obrigada a todos que nos apoiaram nessa 

jornada até aqui, principalmente às nossas 

famílias, à prefeitura municipal de Chapecó e à 

Fesporte.  

Um ótimo encontro para todos. 



 Muito obrigada! 

 (Palmas)  

 (SEM REVISÃO DA ORADORA) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Convido para fazer uso da palavra o representante 

do sr. governador Raimundo Colombo o secretário 

Ricardo Pereira Martins. 

 O SR. RICARDO PEREIRA MARTINS – Deputado 

Antônio Aguiar que preside esta sessão solene da 

Assembleia Legislativa; prefeito de Canoinhas, 

Beto Faria; Vadinho, presidente da Fesporte; 

demais colegas que partilham esta mesa honrosa 

permitam-me em nome das três pessoas nominadas 

também cumprimentá-los. 

 O governador Raimundo Colombo, hoje, ao me 

passar a incumbência de representá-lo neste ato 

solene, pediu-me para que fizesse algumas 

considerações, dentre essas, que eu agradecesse à 

pessoa que criou os Jasti em Santa Catarina, e que 

falasse com propriedade da importância deste 

evento e desta pessoa para nós catarinenses, para 

nós de Canoinhas, enfim, para toda a nossa região. 

E aí não posso deixar de falar desta pessoa 

ilustre que tem na sua família o apoio, o amparo, 

para que possa cada vez mais fazer crescer a nossa 

região. Esta pessoa é Antônio Mauro Rodrigues de 

Aguiar, filho do seu Mário e de dona Regina, 

esposo da dona Marilu Aguiar e pai dos Jasti. 

 (Palmas) 

 Eu acompanho este deputado ao longo da 

história de sua vida; eu o conheço há muitos anos, 

mas eu nunca o vi tão empolgado com relação à 

realização dos Jasti. Ele saboreia os Jasti, fala 

com entusiasmo, se empolga, se motiva, e cada vez 

que fala dos Jasti nos seus olhos há um brilho 

especial, porque como médico sabe da importância 

desse evento para todos nós da terceira idade, 

para que possamos saborear a nossa vida com 

alegria, com disposição, com harmonia.  

Como é bom estarmos aqui, convivendo, neste 

momento, desse sentimento. É tão gostoso viver a 

terceira idade, porque Deus nos permitiu que 

criássemos nossos filhos, que os víssemos crescer, 



que viessem os nossos netos e pudéssemos abraçá-

los, beijá-los.  

Como é bom partilhar deste momento tão alegre, 

como este casal tão bonito, que está à nossa 

frente, de mãos dadas, celebrando também o amor. 

Isso é importante! 

 Canoinhas hoje está feliz. Canoinhas sorri 

pela realização dos Jasti. É contagiador passar 

nas lojas, nos locais e ver as pessoas falarem da 

importância dos Jasti para Canoinhas e toda a 

nossa região, para os nossos prefeitos, nossos 

vereadores, nossos comerciantes, nossos 

professores, alunos, escolas e para todas as 

pessoas que convivem com todos nós.  

Então, para nós catarinenses este é um momento 

de muita alegria, de muita felicidade, é um 

exemplo para o Brasil, indiscutivelmente. São 

quatro dias que vamos conviver com vocês, e Deus 

nos deu a graça de abraçá-los após a competição, 

antes mesmo de ver a alegria da vitória ou a 

tristeza da derrota, porque não existe para nós 

terceira idade. Terceira idade não tem derrota, só 

tem vitórias, esta é a grande verdade. E nós, com 

toda a certeza, vamos saborear este grande 

momento. 

 Quero agradecer à equipe da Fundação Municipal 

do Esporte de Canoinhas, que eu tenho o prazer de 

ser presidente honorífico, pelo trabalho, pelo 

apoio, pelo desprendimento ao realizar o evento 

com muito sucesso.  

Agradeço à prefeitura de Canoinhas, através do 

seu prefeito, Beto Faria, a todos os funcionários 

da prefeitura, à Fundação Cultural, à secretaria 

de Educação, à de Saúde, à do Bem-Estar Social, à 

de Infraestrutura, enfim, a todo o segmento do 

governo do município de Canoinhas. Também agradeço 

a todo o pessoal que trabalha comigo na SDR 

(Secretaria de Desenvolvimento Regional de 

Canoinhas), repartindo o comando desta secretaria 

tão importante para nós e para a nossa região.  

 O governador Raimundo Colombo vai estar 

presente amanhã em Canoinhas, vai assinar 

convênios, entregar material esportivo e vai 

presenciar a belíssima abertura do evento que 



faremos acontecer amanhã, com a presença do cantor 

Vanderlei Cardoso, que vai tocar nossos corações, 

com certeza, pois vai cantar melodias da nossa 

juventude. 

 Muito obrigado por terem vindo a Canoinhas, à 

nossa região e participar dos Jasti.  

Boa-noite a todos. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

prefeito do município de Canoinhas, sr. Beto 

Farias.  

O SR. LUIZ ALBERTO RINCOSKI FARIA – Boa-noite 

a todos os presentes! 

 Quero, inicialmente, cumprimentar o 

presidente desta sessão solene, o nosso ilustre 

amigo deputado Antônio Aguiar; o vereador Renato 

e, em seu nome, cumprimento todos demais 

vereadores da Câmara de Vereadores que aqui estão 

presentes representando o Legislativo Municipal 

nesta solenidade tão importante. E aproveito o 

momento para agradecer a grande parceria que a 

Câmara de Vereadores tem tido com o Executivo 

Municipal,  e ela também tem a sua participação 

importante quando da realização dos Jogos Abertos 

da Terceira Idade em nosso município. 

Quero cumprimentar também o representante do 

governador do estado, o secretário Ricardo Pereira 

Martins, e dizer da satisfação de tê-lo como 

presidente honorífico da Fundação Municipal de 

Esportes, que é conduzida por ele e pelo gestor da 

Fundação de Esportes e  presidente da CCO, o 

professor Gerson Dobrochinskei, que é um grande 

desportista e idealizador do esporte no nosso 

município. 

Gostaria de saudar o Vadinho, que representa a 

Fesporte,  e em seu nome saudar todos os 

integrantes e integradores da Fesporte que aqui 

estão. E faço uma saudação especial ao João 

Cascaes e ao Marcelo, com os quais tivemos um 

contato muito frequente através da integradora 



Regina e que também têm sido grandes parceiros da 

administração nesse evento. 

Meus cumprimentos ao representante da SDR de 

Mafra, Hélio Wendt, um grande amigo, e também ao 

Alexandre. Neste momento, Alexandre, quero 

agradecer a você e aos demais membros do Conselho 

Estadual do Desporto que aqui estão por terem 

escolhido o nosso município no mês de novembro, na 

cidade de Blumenau, e por ter acreditado na 

potencialidade e no desprendimento da comunidade 

de Canoinhas em sediar esse evento. Essa disputa 

que lá ocorreu, Alexandre, certamente trouxe mais 

responsabilidade ao município de Canoinhas  em 

fazer com que o evento seja coroado de êxito.  

Quero saudar também a Miriam, comendadora do 

esporte, que faz parte da mesa; a comunidade de 

Canoinhas aqui presente; a classe empresarial de 

Canoinhas aqui representada pelo sr. Rafael 

Miranda,  da Associação Empresarial de Canoinhas; 

os integrantes da imprensa; a delegação de 

Canoinhas que participará dos Jasti; e também os 

integrantes da nossa delegação.  

Faço um cumprimento carinhoso ao meu pai e à 

minha mãe, que aqui estão   presentes. Quero 

dizer, pai, que hoje à tarde, no congresso técnico 

do 7º Jasti, o professor Ricardo Pereira Martins 

comentou a sua participação na década de 60 como 

conselheiro dos Jogos Abertos de Santa Catarina, 

fazendo uma menção elogiosa a sua pessoa. 

Agradeço ao prefeito de Três Barras, Elói José 

Quege, que se faz presente, bem como ao vice-

prefeito de Porto União, Aloísio Salvatti, e a 

todos os visitantes. 

Eu sempre tenho dito, e é a realidade, que a 

gratidão é o mais puro dos sentimentos, e o que 

tem no coração do prefeito de Canoinhas neste 

momento é a gratidão pela presença de todos e a 

gratidão pela oportunidade de Canoinhas mostrar a 

sua capacidade. 

Eu tenho plena convicção de que esses dias em 

que estaremos nos congratulando com as delegações 

dos diversos municípios do estado que aqui 

estarão. Serão dias memoráveis para nós e para os 

nossos visitantes. 



Tenho certeza de que a nossa comunidade está 

de portas abertas e abraçou a realização desse 

evento. É uma condição  significativa para 

Canoinhas poder sediar esse evento. Por diversas 

vezes nós nos apresentamos com a possibilidade de 

sediar, e fomos agraciados pelo Conselho Estadual 

da Educação no ano passado. 

Quero dizer que vocês podem notar a motivação 

da nossa banda Novos Talentos, comandada pelo 

sargento Paulo César Padilha, e a motivação da 

nossa comunidade, quando vocês saírem participando 

dos eventos que acontecerão nessa semana. 

Realmente Canoinhas está muito alegre por contar 

com a presença de todos. 

Gostaria também, nessa oportunidade, de fazer 

um agradecimento à minha equipe, à equipe da 

prefeitura municipal de Canoinhas,  a todos os 

secretários e servidores; à Fundação Municipal de 

Esportes e à Fundação Municipal da Cultura,  pelo 

comprometimento quando da realização do 7º Jasti. 

Fico, então, honrado e muito agradecido com a 

presença de todos e espero que essa semana seja 

coroada de êxito com muita alegria e com muito 

amor no coração. E certamente teremos um evento 

magnífico e memorável para a nossa comunidade. 

Muito  obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Gostaríamos de saudar o ex-vereador Alexey 

Sachweh, popular Porcão, e em seu nome todos os 

ex-vereadores presentes. 

Saúdo e agradeço aos funcionários da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, bem como aos funcionários da prefeitura 

do município de Canoinhas e também à banda Novos 

Talentos da Polícia Militar. 

Agradeço a presença das autoridades com 

assento à mesa e de todos que nos honraram com o 

seu comparecimento, convidando-os para um coquetel 

neste mesmo local. 

Antes de encerrar a presente sessão, teremos a 

execução do Hino de Canoinhas pela banda Novos 



Talentos da Polícia Militar, sob a regência do 

maestro sargento Paulo César Padilha. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para amanhã, à hora 

regimental, com a seguinte Ordem do Dia: matérias 

em condições regimentais de serem apreciadas pelo 

Plenário. 

Está encerrada a presente sessão. 

 

  

 


